
 

 

 

 

 

 

Ata da 23ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e onze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior, e por haver nem observação colocou em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida solicitou ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última 

sessão. Na sequência deixou à tribuna a disposição dos vereadores. E por 

não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem 

do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente, e o mesmo 

informou que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretario 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 018/2011, altera o artigo 

1º da Lei Municipal 229/2007, que dispõe sobre vedação de autoridade ao 

chefe do Poder Executivo no que diz respeito à nomeação de diretores de 

escolas pública municipais em toda área geográfica do município de Feliz 

Natal-MT, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha 

para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Municipal nº 018/201. Na sequência fazendo uso da palavra o vereador 

Rogério leite Lima pedindo a Dispensa do Interstício. Em seguida o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprova por todos. Em seguida o presidente dispensa a sessão por alguns 

minutos para que a comissão possa analisar o Projeto de Lei Municipal nº 

018/2011. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente 



 

 

 

 

 

 

coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 018/2011, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, boa tarde senhor presidente, boa tarde vereadores, vereadora, 

publico aqui presente, senhor presidente eu venho a tribuna, como disse o 

nosso vereador Lauri que não faz parte da comissão, que é bom explicar 

para que se saiba o que está acontecendo senão ele vai votar contra, e eu 

estou aqui para explicar, o que acontece é que essa é uma Lei com uma 

adequação a Lei Federal de que o cargo de diretor de escola pública passou 

a ser eletivo então essa Lei veda ao poder público a nomeação, porém nós 

temos algumas escolas rurais e indígenas que pra você vai colocar um 

diretor numa escola com menos de cem alunos fica quase que inviável. É 

inviável economicamente e até por função do cargo então aqui abre-se essa 

possibilidade para as escolas indígenas e as escolas rurais com menos de 

cem alunos, porque aí o cargo é apenas representativo da própria secretaria 

de educação como é o caso da nossa secretária que aqui está, então eu peço 

o apoio dos senhores a essa matéria e está explicado porque dessa alteração 

na Lei, muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, obrigado pela 

explicação. Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 

018/2011, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 017/2011, Altera a Lei 

Municipal 161/2005, que autoriza o Poder Executivo a desafetar as áreas 

denominadas R-11 e R-21 para fim de permuta com áreas de interesse 

público, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Municipal nº 017/2011. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 067/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

construir refeitórios nas escolas municipais de nosso município, de autoria 

dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel Raimundo 

Pereira e Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 067/2011, que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa tarde 

excelentíssimos vereadores, excelentíssimo presidente, gostaria de pedir o 

apoio de vocês nessa matéria, boa tarde para vocês também que vieram 

prestigiar esse momento conosco, eu gostaria que vocês apoiassem essa 

matéria pelo seguinte, nas escolas não existe um ambiente adequado para a 



 

 

 

 

 

 

hora da merenda e principalmente nas escolas municipais, as crianças 

pequenas pegam o prato saem correndo, para lá e para cá, as crianças 

precisam de um local adequado para comer o pátio da escola ficaria mais 

limpo, as zeladoras teriam menos trabalho, os pratos não seriam jogados no 

pátio da escola como acontece, as crianças ficam com preguiça de entregar 

o pratinho na cozinha e acabam jogando em consequência disso muito 

pratos vão para o lixo e os talheres também, e sem falar que nós estaríamos 

fazendo com que essas crianças respeitem mais o horário da merenda, a 

alimentação é sagrada e eles não têm esse contato familiar dentro da sua 

casa, pai irmãos, é um momento de reunião, é um momento sagrado, então 

eu gostaria que vocês apoiassem essa matéria, pela necessidade, por estar 

num ambiente adequado para que as crianças pudessem tomar as refeições 

para melhorar o ambiente escolar também acho até que ficaria bem mais 

agradável e estaria adequando as escolas nesse sentido, muito obrigado. 

Coloco em única votação a Indicação nº 067/2011, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 068/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

comprar uma caminhonete para a educação, de autoria dos vereadores 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel Raimundo Pereira e Cristina 

Riemer Chernaki Passador. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 068/2011, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Cristiana, mais uma vez estou aqui pedindo o apoio de vocês a 

essa matéria porque nós temos aqui o motorista e ele pode dizer com 

certeza isso que eu estou afirmando a vocês, já fiz visita em algumas 

aldeias indígenas e realmente algumas estradas são terríveis e um veículo 

pequeno ele nunca passa em determinados lugares, na última aldeia que nós 

fomos nós tivemos que alugar um veículo para que pudéssemos estar 

chegando até essa aldeia porque é inviável passar com veiculo pequeno, os 

buracos e a estrada não condizem com veículo pequeno, então é necessário 

que a educação tenha essa caminhoneta para esse tipo de locomoção então 

estou aqui indicando para que o prefeito olhe com carinho para a população 

por que as vezes alugar um veículo sai mais caro que se disponibilizando 

desse veículo para a educação, então eu deixo o meu apelo em relação a 

isso para que a secretaria de educação possa fazer seu trabalho de forma 

mais eficiente, conto com o apoio de vocês para isso e meu muito obrigado. 



 

 

 

 

 

 

Com a palavra o vereador Adriano, senhor presidente retornando a tribuna 

eu queria deixar o meu apoio a essa matéria e pedir o apoio dos demais 

vereadores e dizer que a boa notícia é que a prefeitura fez a licitação já de 

uma  pick up s10  nos últimos dias  de uma S10 executiva então a rapaziada 

que já conhece vereador Spaia e o Tota já conhecem e sabem do que eu 

estou falando, acredito que nos próximos dias o pessoal da Via norte estava 

aqui esta semana tratando da liberação dessa Pick up, e o pessoal da 

Secretaria de Educação será contemplado nos próximos dias com essa Pick 

up S10. Com a palavra o presidente Luis, então meus parabéns a secretária 

aí que já está quase certa compra. Coloco em única votação a Indicação nº 

068/2011, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 070/2011, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir um portal na entrada da cidade de Feliz Natal, de 

autoria do vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 070/2011, boa tarde presidente, 

vereadores, nobre vereadora, público aqui presente, as funcionárias da 

Casa, eu venho a tribuna para defender a matéria que pede para que seja 

colocada na entrada da cidade um portal bonito escrito Bem Vindos a Feliz 

Natal, se possível  na hora de colocar que coloque lá Poder Executivo e 

Poder Legislativo na construção do Portal, eu agradeço o Tota que disse 

que vai votar a favor, mas deixo a tribuna livre para o vereador Ezequiel 

que disse que vai votar contra, ele disse que vai votar a favor, quanto 

aquelas pessoa que criticam e que votam contra eu preciso que ele fiquem 

em pé para ver a minha vitória, obrigado. Com a palavra o vereador 

Ezequiel Raimundo Pereira, boa tarde senhor presidente, vereadores, 

secretária, professor e motorista, vereador Lauri é complicado mas é 

importante essa placa como eu e o Adriano nós já tínhamos até conversado, 

dizendo que agora falta a placa de Boas vindas na chegada de Feliz Natal, 

sou a favor sim não vou votar contra o importante é  que vai parecer muito 

bonito esse desejo de Boas vindas aqueles que vem de fora. Com a palavra 

o vereador Adriano, retornando a tribuna, quero só dizer ao vereador Lauri 

antes que ache que eu sou contra que eu sou favorável a essa matéria, 

digamos até que a entrada de nossa cidade não condiz com a beleza que o 

centro dela apresenta, então quero deixar o meu apoio a essa matéria e que 

ela seja realizada o mais breve possível. Com a palavra o presidente, só 



 

 

 

 

 

 

queria deixar aqui que a CINFRA, concedeu a vários municípios esse 

portal, acho que se fazer uma reivindicação aos deputados que fizeram 

votos em nosso município e solicitar para que eles cedam essa obra, porque 

pelo que eu ouvi falar teve uns quatro ou cinco municípios que 

conseguiram esse portal através da CINFRA. Com a palavra o vereador 

Jocimar de Santana e Silva, boa tarde senhor presidente, senhores 

vereadores, público presente, Alessandro e os demais, eu quero deixar aqui 

o meu apoio a essa matéria e falar que se os deputados tiverem de acordo 

eu posso estar levando esse ofício em mãos segunda feira mesmo, eu deixo 

aqui o apoio a matéria nós vamos cobrar isso já esta semana, é só isso 

senhor presidente, obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 

070/2011, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão desejando a todos e uma boa tarde a 

todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por 

mim, pelo presidente e demais vereadores.  
 

 


